

加强春季传染病防治工作

市卫生局

对春季传染病防控工作再部署

本报讯(张孔华 杨景)春季是传染病多发季节,市卫生局把做好春季传染病的防控工作作为当前工作的重中之重。近日,在省委党校学习的市卫生局局长李第民利用周末休息时间,带领市卫生局分管疾病防控工作的副局长夏长珍、调研员沈大勇到市疾病预防控制中心开展调研指导,对春季传染病防控工作再部署。

在听取市疾控中心关于我市手足口病和麻疹等疾病的发病情况和趋势、采取的防控措施等情况的汇报后,李第民就如何抓好下一阶段的防控工作提出要求。

第一,统一思想,提高认识,切实增强做好春季传染病防控工作的责任意识。一是各级领导层面,通过对防控形势的分析和汇报,让市、县各级领导认识到防控工作的紧

罗山县卫生局 高度重视春季传染病防控工作

本报讯(陈经纬 吴厚军)入春以来,罗山县卫生局高度重视春季传染病防治工作,多措并举,确保人民群众身体健康。

一是抓领导。县卫生局及各医疗卫生单位均成立了以行政一把手为组长的麻疹、手足口病等春季传染病防控工作领导小组,实行一级抓一级,层层抓落实,进一步加强了领导。二是抓宣传。充分利用电视讲座、制作宣传栏、发放宣传册等多种形式,广泛宣传春季传染病防控知识,指导广大群众养成良好卫生习惯,增强防病意识,提高防病能力。三是抓监测。主动搜索和信息报告,确保病例早发现、规范处置。四是抓培训。对全县医疗卫生单位全体医务人员、乡村医生等相关工作人员逐级开展强化培训,进一步提高素质。五是抓管理。规范采集标本,强化疫点处理措施和病例及密切接触者管理。六是抓救治。实行首诊负责制,认真落实定点收治制度、转诊制度及分类救治原则,实施科学救治。强化预防接种,做好病人隔离,落实消毒措施,严防交叉感染。七是抓重点。加强对散居儿童为主的重点人群和以托幼机构、小学为主的重点场所的预防控制措施,严防疫情扩散和蔓延。对8个月至14岁儿童进行挨家挨户摸底调查登记,为麻疹强化免疫奠定基础。八是抓物资储备。各单位配备了足量物资和急救药品,确保突发公共卫生事件的有效应对。九是抓督察。经常性组织工作人员对二级单位进行督促检查,保证各项防控措施有效落实。

市中心医院 重拳出击遏制药占比率

本报讯(杨 竟)为有效控制药占比率、最大限度减轻病人的经济负担,市中心医院日前对药占比率管理规定进行了重新修订和完善,推出了量化责任、加大处罚力度的新举措。

该院《关于调整临床用药比率及处罚相关规定》明确指出:对科室用药的管理,根据不同专业科室对疾病治疗用药的不同,对27个临床科室的药占比率进行科学合理调整。强化院、科、个人药

占比率三级负责制;临床用药监控由医务科每月组织临床、药剂等部门人员联合检查,对药占比率超标科室除按规定进行处罚外,对科主任全院通报批评,并给予超出部分药品金额的10%至15%的罚款,连续3个月超标者,免去科主任职务。对个人超出比率的给予责任人违规用药金额的30%的罚款,连续2个月违规停止处方权3个月,一年内总计3次违规,停止处方权1年;对指使住院患

信阳市红十字会抗震救灾募捐公告

2010年4月14日7时49分,青海玉树发生里氏7.1级地震,造成重大人员伤亡和经济损失。为弘扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,支援地震灾区抗震救灾,特发布募捐公告。

- 一、单位名称:信阳市红十字会
- 二、开户银行:中行信阳文化中心支行
- 三、账号:630636879758091001
- 四、电话:6560127

2010年4月17日

迫性和必要性;二是主管领导层面,卫生部门、疾控机构要把春季传染病防控工作作为当前工作的重中之重抓紧抓好;三是专业技术人员层面,各级疾控机构要做好充分准备,发生疫情时要能拉得动、冲得上,及时解决重点;四是相关部门层面,积极协调教育等部门共同做好防控措施的落实;五是医疗卫生机构层面,全力做好重症病例的医疗救治工作。

第二,突出重点,采取措施,认真抓好春季传染病防控措施的落实。一是抓好对疫情的监测,把握基本情况;二是抓好疫情的分析,科学研究,判断疫情趋势;三是抓好对存在的问题进行解决,对重点县(区)提出明确的工作要求;四是抓好个别地点或局部疫情暴发的应急处置工作;五是抓好危重病例

平桥区卫生局 开展预防接种 建立免疫屏障

本报讯(张奎 杨非)平桥区卫生局在春季传染病防治工作中,以麻疹疫苗查漏补种、强化免疫和甲型H1N1流感疫苗接种为重点,全面开展扩大免疫规划疫苗和二类疫苗的预防接种工作,拓展疫苗可针对传染病的接种人群,进一步建立免疫屏障,减少和控制春季传染病的发生和流行。

□马林

几年前,中国首席健康教育专家洪昭光倡导健康新观念的《登上健康快车》、《健康快乐一百岁》等科普书籍畅销不衰,他创编的好听易记、朗朗上口的健康格言,深受广大老百姓的喜爱,引发了一场推广健康生活方式的热潮。近年来,北京中医药大学曲黎敏教授的《从头到脚说健康》、《黄帝内经:养生智慧》等书籍和讲座好评如潮。她从事日常生活中的健康问题入手,以一种通俗易懂、风趣幽默的方式,讲解病症、病因和养生方法,从生命之道来解读、指点生活中常见却不为人们重视的生活陋习、养生误区以及大道至简的养生之路:好好吃饭,好好睡觉,不生气,多做运动。

近来,又有中里巴人的《求医不如求己》、《万病皆可心药医》书籍热销,其讲座亦受好评。中里巴人根据自己对人体经络的理解和切身体会,认为治病不如防病,关注疾病不如关注健康,告诉大家疾病未发之时如何预防,在所谓亚健康的状态下如何调理等。以现今信息发达的程度,人们足不出户便可以学习到高层次的防病保健知识,实在是

的医疗救治工作,避免出现死亡病例;六是抓好疫苗接种等工作的规范化管理。

第三,加强领导,强化责任,为全市防控工作提供强有力的组织保障。向市领导做好汇报,提出可行的工作建议。市卫生局和市疾控中心要充分调动班子成员的积极性,把工作责任分解到每个科室、每个人。要加强对重点县(区)、重点部位的专项督察,督察工作要有方案、有结果、有通报。

第四,加强宣传,形成氛围,增强广大群众自我防病的保护意识。市疾控中心要大力开展传染病防控知识的宣传教育,告知广大群众手足口病、麻疹等疾病可防、可控、可治;要通过防控专家的访谈,消除群众的疑问,减少他们的恐慌,自觉自愿地与卫生部门配合,共同做好春季传染病的防控工作。

为摸清底子,掌握接种对象的动态,及时进行疫苗接种,该局采取局领导包片督导、区疾控中心现场指导、各乡镇卫生院包村督导、包村人员和村卫生所人员深入到村组,逐户进行摸底宣传发动,做到摸底不漏一户人,宣传入户、发动入户、知识入户,对接种对象及时登记、及时预约、及时接种、信息及时上传。

能,对神经系统有良好的调节作用。运动还可以增强体质,提高抗病能力,对某些疾病还有一定的促使其康复的效果。日本医学家发现,勤学好思的人,脑内血液循环较好,有助于防止脑细胞萎缩、延缓脑细胞功能的衰退。

养生保健之道,贵在动手动脑。但坚持下来就绝非易事。荀子说:“骐骥一跃,不能十步,驽马十驾,功在不舍。”就充分地说明了坚持的重要性。看那些“上班族”,在电脑旁一坐就是半天,却不曾起身稍作运动,是没有做,并不是做不到。有些人平时不锻炼,在春光明媚的日子里,突发锻炼灵感,练得大汗淋漓,浑身乏力,气喘吁吁。专家认为,这种锻炼不但无益,反而危害健康。这种即兴锻炼型的偶尔健身,相当于饮食中的暴饮暴食,很伤身体,是不宜提倡的。

最近,中央电视台有个节目介绍,93岁的国医大师朱良春先生60余年坚持每天早晚食一小碗黄芪、红枣、莲子、绿豆、薏仁、扁豆及枸

杞熬制的长寿粥,身体矫健,精力充沛,每天工作十几个小时,一个月内赴外地出差4次,参加各种活动并无疲惫之感,其工作节奏不输于年轻人。看电视时常常站着,动腿脚,挥挥双臂,敲打胸前后背,心胸豁达,容貌与实际年龄看上去至少相差十几岁。另一位老中医由于几十年如一日坚持每日闭目转睛及揉按按摩下眼眶这一简单的眼保健习惯动作,至80多岁仍能轻松自如地穿针引线。古人云:精诚所至,金石为开。坚持到底者、心诚者是真正的养生保健者。坚持的结果必使成功的概率大大提升,最终可达到健身长寿的目标。

行百里者半九十。如果你认可了一种健康的生活方式,就应当坚信功到自然成,只要努力地坚持,成功就触手可及。应当说,坚持就是胜利。

当前,我市创建国家级卫生城市活动方兴未艾,大力推进全民健康素养教育,推广普及健康的生活方式,持之以恒必将大获全胜,实现“健康信阳”的目标必将为期不远。

重见光明

来自罗山县朱堂乡双目失明的郭大爷老两口做梦也没有想到,在自己年近80岁时,竟还能重见光明,看到了自己的乡亲,也看到了自己朝思暮想的3个外孙。

郭大爷老两口均是青光眼术后患者,手术后各仅有一只眼睛保存了一定的视力,后又因患白内障导致双目失明。失明后,老两口连基本的生活都难以自理,而唯一的女儿又远在外地。4月14日,郭大爷老两口鼓起勇气,在女儿的搀扶下,慕名来到了信阳职业技术学院附属医院眼科。

由于两人都年近80岁,之前又做过青光眼手术,且只有单眼具有复明的希望,手术难度很大。该院眼科全体医护人员认真讨论后决定为其实施手术治疗。主任岳艳菊和主管医生陈勇精心制定了手术方案,采用先进的超声乳化技术为两位老人实施了手术。

手术成功,术后恢复情况良好,眼睛达到了较好的视力。两位老人抑制不住心头的喜悦,连声道谢:“还是党的政策好,没花啥钱就治好了眼睛,医院的医生就像俺的亲人,我们现在能看清东西,还能下地干活,连拐杖都不用拄了。”

信阳职业技术学院附属医院是信阳市白内障复明中心和“百万贫困白内障患者复明工程”定点医院,该院眼科是信阳市传统优势科室。自2009年8月该院启动“百万贫困白内障患者复明工程”活动以来,眼科医务人员秉承“光明所托,健康所系”的服务理念,用爱心、诚信、技术和责任,搭建了一座通向光明的桥梁,成为眼疾患者信赖的医院。

市第一人民医院 扎实开展春季传染病防治工作

本报讯(李宇军)市第一人民医院加强宣传,注重预防,全员培训,提高医务人员手足口病防治水平和应对能力,切实做好春季传染病防治工作。

该院预防科承担着羊山辖区国家免疫脊髓灰质炎强化糖丸服苗工作。预防科积极与办事处、居委会和教育部门联系,到辖区中小学校和托幼机构对在对学生逐一摸底排查,对2151名接种对象登记造册,确保不漏一人。主动走访辖区幼儿园,散发手足口病防治知识传单,指导托幼机构落实春季传染病防治工作,同时对600余名儿童进行手足口病防治知识宣传。将预防接种通知张贴到辖区的大街小巷,确保所有孩子能够按时接种。

该院分两批对手足口病诊疗技术进行全员培训,全院医疗、护理人员共300余人参加了培训。同时,该院严格预防分诊、临床诊断、疫情报告等管理制度,积极做好手足口病医疗救治工作,制定并启动应急预案,各职能科室密切配合,保证手足口病防控工作顺利进行。

该院设立了手足口病发热门诊和儿科专区病房,对手足口病患者和疑似患者进行专区诊断、专区治疗,医疗用品及防护用品单独使用,严防院内感染的发生。同时要求发热门诊和坐诊专家认真落实预防分诊、院内专家会诊及转诊制度,实行首诊负责制,按照救治工作方案,集中收治,分级管理,规范治疗,做到早发现、早诊断、早报告、早隔离、早治疗,控制疫情传播。

健康论坛

健康论坛

健康论坛

健康论坛

健康论坛

健康论坛

健康论坛

健康论坛

人口计生专栏

我市人口计生部门 认真做好奖扶特扶工作

本报讯(韩文斌 熊林高)扶对象资格的确认工作已进入尾声。资格一经验确,农村计生家庭奖扶对象每人每年将获得840元扶助金,特扶对象每人每月将获得80元至100元扶助金。全市2009年度奖扶金、特扶金已足额发放到位,有10996名奖扶对象、1069名特扶对象享受到国家奖励扶助。

潢川县 160万元重奖计生先进

本报讯(卢宇涛 骆玉陈彦明)日前,潢川县2009年计划生育工作获得“全省计划生育优质服务先进单位”、“计划生育整体工作排名信阳市第一名”的双重荣誉称号。

近日,该县县委、县政府拿出资金160万元,对2009年度人口计生工作被市定为优质服务乡镇、被市定为一类乡镇以及县包乡领导、乡镇

息县 开展军民共建加强计生工作

本报讯(王秋菊 甄霞)二是在民兵预备役人员带头实行计生和优生优育,人口计生部门联合下发《关于开展军民共建加强民兵预备役人员计划生育工作的意见》,通过落实“四带头、四帮助”政策,全面启动军民共建工作,促进民兵预备役人员计生工作的深入开展。

该县一是民兵预备役人员带头学习宣传计生政策,人口计生部门给予支持和帮助;

固始县 开展计生工作“五进农户”活动

本报讯(肖加喜 李法春)今年以来,固始县将农村人口计生工作与建设新农村有机结合起来,深入开展小康工程、各项奖励优惠政策、婚育新风、生殖保健服务、计生政策进农户等“五进农户”活动,使计生家庭优先享受改革发展成果。

目前,全县共为2121名奖扶对象发放奖扶金178.164万元,为151名特扶对象发放特扶金17.592万元;为3498名双女结扎对象办理养老保

淮滨县 对乡村干部开展“国策”知识培训

本报讯(贵义 赵伟 王凯 陈丽)4月13日,从淮滨县委党校大教室不断传出一阵阵掌声。站在主席台上授课的是县人口计生委副主任张毅,坐在台下的听众是从县直单位选派、即将赴赴“双薄弱村”担任村党支部书记的22位优秀科级后备干部。张毅就如何做好新形势下的人口计生工作,进行计生“国策”知识培训。

据介绍,利用县、乡、镇、村四级开展人口计生“国策”知识培训,是近年来淮滨县培训乡村干部雷打不动的内容之一,不仅列入全县干部培训规划,而且定期组织实施,目的就是希望通过“国策”教育,增强乡村干部的国情、省情、市情、县情意识,强化“国策”观念和“人均”观念。

商城县人口计生委 着力开创人口计生工作新局面

本报讯(鲍凯 张传敏)商城县人口计生委以“争先创优、强服务、抓创新、凸亮点、破难题”为抓手,着力开创人口计生工作新局面。

该县开展“三强”竞赛活动,努力使计生干部都能成为理论功底强、操作技能强、工作绩效强的“三强”干部。二是认

八里畝镇 “4+2”工作法推进计生村民自治

本报讯(吴向东 张贤升)新县八里畝镇已连续五年被市委、市政府评为计划生育工作一类乡镇。该镇的有效工作方法之一就是利用“4+2”工作法推进计划生育村民自治。

该镇《关于深化“4+2”工作法,推进人口和计划生育工作的意见》明确,实施计生优惠政策时,把奖励标准、奖励对象全部交给群



4月15日,市中心血站应信阳市生命科技协会志愿者的邀请,前往信阳市开展义诊活动,为同学们带去健康知识。参与此次义诊活动的大部分生命科技协会志愿者拥有青年志愿者、无偿献血志愿者的双重身份,他们经常在课余时间开展义工服务,用已积累的志愿服务经验,为无偿献血事业贡献一份力量。图为义诊活动现场。

石磊 摄